

Образцово подготовиться к переписи населения

Всего семь дней остается до начала всеобщей переписи населения. Готовы ли кадры переписи к доверенной им большой государственной работе, все ли сделано для того, чтобы провести ее отлично?

За большевистскую подготовку к переписи отвечают не только работники народнохозяйственного учета, но и в меньшей степени и руководители местных партийных и советских организаций, которые еще мирятся с недопустимыми фактами, происходящими на местах.

В республике не должно быть ни одного отстающего участка. Каждый из участков обязан провести всю работу только образцово, ибо «работа статистики такова, что отдельные отрасли целого представляют непрерывные звенья, и если испорчено одно звено, то вся работа рискует быть испорченной» (И. Сталин).

Разве можно считать нормальным, что, например, в Сталинском районе Тбилиси, несмотря на решения директивных организаций, работники народнохозяйственного учета даже теперь, накануне переписи, не располагают автотранспортом, и это отражается на их работе.

Однако, несмотря на это, в ходе подготовительных работ к переписи есть еще большое количество различных недостатков, требующих быстрого и решительного устранения. Нельзя считать нормальным, что, например, по Ахметскому, Боржомскому, Гурджаанскому, Зестафонскому, Каспекскому и некоторым другим районам по вине местных работников народнохозяйственного учета и местных партийных и советских организаций до сих пор не закончена проверка численности населения по переписным участкам, а также последняя проверка численности населенных мест.

Эти и другие факты показывают, по меньшей мере, безразличное отношение руководителей отдельных районов к кадрам переписи, которые они обязаны окружить заботой и вниманием, оказывать им поддержку в важнейшей государственной работе, всемерно содействовать образцовому проведению переписи.

Сроки выполнения этих работ, установленные правительством, давно прошли, и тем не менее работа не выполнена. От правильного установления численности населения, от точного знания каждого участка своего участка зависит качество работы счетчиков. Значительная часть вни за задержку в выполнении важнейшей работы падает на Управление народнохозяйственного учета Грузинской ССР, работники которого еще не проявляют нужной оперативности.

В настоящее время повсеместно по СССР по заданию Центрального управления народнохозяйственного учета проводятся районные совещания с участием районных переписных отделов, их помощников, инструкторов-контролеров и счетчиков. Обязанность районных партийных организаций принять деятельное участие в этих совещаниях, еще раз тщательно проверить знания кадров переписи, усвоение ими всех материалов, инструкции, утвержденные правительством.

Вручение орденов Союза ССР и медалей „За отвагу“ и „За боевые заслуги“

7 января Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин в присутствии ряда членов Президиума вручил ордена и медали награжденным бойцам, командирам и политработникам Красной Армии.

Ордена Ленина и грамоту о присвоении звания Героя Советского Союза получил старший лейтенант Терешкин, награжденный за образцовое выполнение боевых заданий и героизме, проявленное при обороне района озера Хасан.

Ордена Ленина, Красного Знамени, Красной Звезды, медали «За отвагу» и «За боевые заслуги» получают герои Хасана младший командир Медведев, старший лейтенант Аболхидзе, военврачи Алексковский, Гурьев и другие.

В числе награжденных славных участников боев в районе озера Хасан—болевые друзья командиров, самоотверженно Ухаживавшие за ранеными, — жена старшего лейтенанта Терешкина, жена капитана Лешенко.

7 ЛЕТ АВТОВАЗОВА ИМ. МОЛОТОВА, СТРАНА ПОЛУЧИЛА 508 ТЫСЯЧ АВТОМОБИЛЕЙ

Исполнилось семь лет со дня пуска автомобильного завода им. Молотова в г. Горьком.

В этом году завод должен освоить массовое производство газогенераторных автомашин. Их он должен выпустить 10 тысяч.

БОЙЦЫ И КОМАНДИРЫ ОБСУЖДАЮТ ТЕКСТ ПРИСЯГИ

Во всех частях Закавказского военного округа идет широкое обсуждение текста и порядка принятия военной присяги.

На митингах и собраниях бойцы, командиры, политработники и вольнонаемные работники единодушно приветствуют Указы правительства, о тексте и порядке принятия торжественной клятвы, которую они с радостью и гордостью дадут в день XXI годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Бойцы N-ской части в своей резолюции заявили: «Клятва воина Страны Советов будет для нас высшим нерушимым законом. Мы обещаем добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему народу, своей родине и рабоче-крестьянскому правительству».

Мы обязуемся все силы, всю энергию направить на дальнейшее поднятие боевой готовности части, на дальнейшее укрепление обороноспособности нашей родины.

Участники митинга в N-ской части отмечают, что принятие военной присяги продемонстрирует еще раз всему миру силу и несокрушимую мощь Страны Советов, верность, любовь и преданность бойцов Красной Армии своей матери-родине. Все бойцы обязуются ко дню принятия присяги—23 февраля—принести с хорошими и отличными показателями в боевой и политической подготовке, еще выше поднять воинскую дисциплину.

Участники митинга в N-ской части отмечают, что принятие военной присяги продемонстрирует еще раз всему миру силу и несокрушимую мощь Страны Советов, верность, любовь и преданность бойцов Красной Армии своей матери-родине. Все бойцы обязуются ко дню принятия присяги—23 февраля—принести с хорошими и отличными показателями в боевой и политической подготовке, еще выше поднять воинскую дисциплину.

В музеях Красной столицы

МОСКВА, 8. (ТАСС). Ежедневно тысячи посетителей заполняют залы московских музеев.

Так, в Музее революции за последний год побывало около 240 тысяч, в Центральном музее Красной Армии — до 200 тысяч посетителей. Велик интерес трудящихся к истории нашей родины, истории народов, населяющих Советский Союз. Об этом ярко свидетельствуют две цифры: Государственный исторический музей, три его филиала и передвижные выставки в парках и клубах, учебных заведениях посетили в прошлом году более 925 тысяч человек, Музей народов СССР — около 100 тысяч.

Огромный наплыв посетителей наблюдается в крупнейших художественных музеях столицы. Государственную Третью выставку галереи посетили за год 760 тысяч человек. Около миллиона посетителей ознакомилось с разнообразными экспонатами Музея изобразительных искусств имени Пушкина. Музея нового искусства посетили с выставкой «XX лет РККА и Военно-Морского Флота» и ее филиалами свыше 200 тысяч человек побывало на выставке «Сталинская Конституция» в Сокольничьем парке культуры и отдыха.



Пропагандисты и секретари парткомов батумских предприятий и учреждений в тбилисском заводе имени 26 комиссаров. На снимке (слева направо): 1-й ряд — А. В. Гогуа, О. Ф. Чхиквишвили, М. А. Мамлеева, А. О. Никава, С. М. Серебряков, Н. Н. Балакирева, Г. Г. Мещанин, секретарь парткома завода им. 26 комиссаров Г. И. Мосидзе, Т. К. Дунаева, З. А. Кипаридзе, В. М. Курашвили; 2-й ряд — К. И. Бердадзе, М. С. Манукиан, А. Е. Талакадзе, Н. С. Левеншишли, Г. Г. Гогуа, Г. И. Киладзе, Е. У. Урушадзе, А. Е. Мелкадзе; 3-й ряд — А. Е. Дзеладзе, П. М. Бурнурузов, К. М. Инасридзе, В. С. Макацария, В. В. Дубровский, С. М. Казарян, Н. А. Гельбак.

РАБОТА ЭПРОН В 1939 ГОДУ

ЛЕНИНГРАД, 7. (ТАСС). Экспедиции подводных работ особого назначения (ЭПРОН) в 1939 году предстоит осуществить ряд новых интересных работ.

Водолазы одесского аварийно-спасательного отряда произведут разборку старого линкора «Чесма», потопленного в 1914 году.

Новороссийский отряд будет занят подъемом транспорта «Оксус», парохода «Сербия». Черноморская экспедиция произведет подъем эсминца «Живучий», парохода «Ягата», «Кавбек». Эти корабли затонули в годы гражданской войны.

Тренировочный шахматный турнир ЧЕТВЕРТЫЙ ТУР

ЛЕНИНГРАД, 7. (ТАСС). В четвертом туре тренировочного шахматного турнира первой закончилась встреча партии Каро-Панов. С таким же результатом сыграли: Болдаревский—Белавенц и Флор—Голдберг.

Остальные партии отложены. Рабинович имеет преимущество против Рагаева. У Левеншина выигрышное положение против Толуша. В партии Лициенталь—Ришневский, Константинопольский—Алаторов, Смыслов—Магагонов небольшое преимущество у черных. Партия Кан—Романовский отложена в тяжелом положении для Романовского. Но договорная согласилась на ничью в партии из третьего тура Белавенц—Рабинович.

ПРОПАГАНДИСТЫ И СЕКРЕТАРИ ПАРТКОМОВ ПРЕДПРИЯТИЙ БАТУМИ В ТБИЛИСИ

Месяц тому назад четвертый пленум Батумского горкома КП(б) Грузии обсудил доклад секретаря парткомов машиностроительного завода им. Берия и Аджарторга, работа которых во время отчетно-выборной кампании была признана неудовлетворительной. На этом пленуме был выдвинут вопрос об обмене опытом партийно-политической работы с партийными организациями Тбилиси.

7 января группа пропагандистов и партийных работников Батуми приехала в Тбилиси. Среди них — секретари парткомов батумской базы Главнефти, нефтеперерабатывающего завода, машиностроительного завода имени Берия, обувной и табачной фабрик, Аджарторга, Горювета, Наркомпрома Аджарской АССР, а также инструкторы горкома партии и работники батумского Дома партийной пропаганды.

Все они ознакомились с работой тбилисского Дома партийной пропаганды им. Л. Кенхоели, парткабинета Кировского района партии, с работой первичных партийных организаций завода им. 26 комиссаров, Шелкоткашской фабрики и Государственного университета имени Сталина. Выслушав отчеты партийных работников Батуми с работой тбилисского филиала музея В. И. Ленина.

В Батуми горком партии проведет надвигающиеся секретарей парткомов, их заместителей, парткомов первичных партийных организаций, на котором участники экскурсии расскажут об опыте партийно-политической работы на предприятиях Батуми.

ТЕЛЕГРАММЫ

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

Центральный фронт

На астремдурском участке центрального фронта республиканские войска заняли возвышенность Матуга, высоты 620 и 650, деревни Вальескиля и Грандуэла, а также около десяти мелких пунктов.

Итальянская интервенция в Испании

ПАРИЖ, 7. (ТАСС). Итальянские суда «Градиска», «Лигурия» и «Пемонте» дошли недавно в Кадикс и Малагу (на юге Испании) 3.200 итальянских солдат, 250 летчиков, 300 военных техников, а также много военного снаряжения, в том числе 17 самолетов, несколько сот пулеметов и орудия разных калибров.

Восточный фронт

В официальной сводке испанского министерства национальной обороны говорится, что 6 января республиканские войска отразили в районе Артеаса де Сегре атаки мятежников и иррегуляров. В районе Сервия (к югу от Борхас Бланкас) продолжаются ожесточенные бои. Республиканцы оказывают героическое сопротивление.

Английское студенчество против политики Чемберлена

ЛОНДОН, 7. (ТАСС). Состоявшаяся в Лондоне конференция университетских организаций консервативной партии значительным большинством голосов отвергла резолюцию, высказывавшуюся за поддержку правительства Чемберлена. Резолюция была отвергнута, несмотря на то, что в защиту ее выступил министр торговли Стэнли, зачитавший листке послание Чемберлена.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

В Южном Китае

Надвигаясь у побережья провинции Фуцзянь появились японские корабли, которые обстреливали населенные пункты. После ответного огня береговой китайской обороны японские корабли ушли в открытое море.

В Северном Китае

Сведений о положении на фронтах в Северном Китае нет. Надвигаясь в районе южнее Нингу (северная часть провинции Шаньси) китайские партизаны разорвали железнодорожный путь на протяжении 5 километров, сняли 9 километров телеграфных и телефонных проводов и взорвали несколько железнодорожных мостов. Другой партизанский отряд разрушил железнодорожную линию севернее Нингу. Японский гарнизон в Нингу оказался совершенно отрезанным от своих баз.

В Центральном Китае

4 января японцы возобновили атаки на город Гуалин (южнее Цзюцзяна, в провинции Цзянцзи). После 10-часового боя китайские войска отбили японские атаки. В связи с усилением активности партизан, японские гарнизоны в Жуячэнь, Уинин (юго-западнее Цзюцзяна) и в других городах значительно увеличены. За последние 2 дня в Цзюцзян прибыло более 2 тыс. японских солдат.

Правительство Маньчжоу-го закрыло английские школы в Харбине

ШАНХАЙ, 7. (ТАСС). По сообщению газеты «Норт чайна дейли» пхэнь, маршбюджетное правительство Маньчжоу-го закрыло в Харбине две английские средние школы. Школы закрыты под предлогом «несоответствия системы образования в них с общеобразовательными принципами» правительства Маньчжоу-го. Протест английского генерального консула в Харбине не дал никаких результатов.

Жуо об обращении Рузвельта

ПАРИЖ, 7. (ТАСС). Генеральный секретарь Всеобщей конфедерации труда Жуо в статье, опубликованной в газете «Пель», приветствует послание Рузвельта конгрессу.

Жуо об обращении Рузвельта

Жуо пишет: «Будет ли эти ясные предложения Рузвельта, которые он делал уже в прошлом году, услышаны?»

Партийная жизнь

Интернациональное воспитание рабочих в цехе

„ВОСПИТЫВАТЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ И ОКРУЖАЮЩИЙ ИХ БЕСПАРТИЙНЫЙ АКТИВ В ДУХЕ ЛЕНИНСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА“ И. СТАЛИН.

ОПЫТ ПАРТОРГА ВОЙТЧАКА

Парторг вагонно-пассажирского цеха тбилисского паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина тов. Войтчак, видя все возрастающий интерес рабочих и служащих к вопросам международного положения, серьезно задумался над тем, как удовлетворить их запросы.

Рабочие обращались к парторгу с самыми разнообразными вопросами. Одних интересовало положение на фронтах в Испании, других — позиция Англии в испанском вопросе, третьих — политический строй в Японии и т. д.

Особенно недолго почувствовал себя т. Войтчак, когда он сразу не мог удовлетворить просьбу маляра т. Бутевского — показать на карте озеро Хасан.

Надо было прежде всего самому серьезно взяться за основательное изучение вопросов международного положения, за географию. Так и поступил парторг.

Он стал аккуратно читать международные обзоры, не пропускал докладов по международным вопросам, которые проводились в парткабинетах завода им Сталина и Ленинского РК ТО КП(б) Грузии.

Свободные часы парторг проводил в заводском парткабинете, где изучал географию.

Теперь тов. Войтчаку больше не приходится смущаться.

Он может дать исчерпывающие ответы на вопросы рабочих. Он так поставил массово-политическую работу в цехе, что держит весь коллектив в курсе международной политической жизни. В помощь рабочим, которые еще не могут свободно разбираться в газетных сообщениях, парторг подготовил агитаторов тт. Ониашвили, Червокова и Хечуашвили. Агитаторы регулярно информируют рабочих о важнейших событиях за границей — на фронтах Испании и Китая, в Центральной Европе. Они читают рабочим из журнала «Мопр» интересные статьи о жизни и деятельности коммунистических партий зарубежных стран.

Идя навстречу запросам рабочих, парторг часто сам проводит доклады по отдельным вопросам международного положения, организует посещение рабочими своего цеха квалифицированных докладов в заводском и районном парткабинетах. На последнем докладе т. Войтчака о 20-летию Кантонской коммуны присутствовал почти весь цех. Доклад был прослушан с большим вниманием. После доклада 5 рабочих (тт. Петров, Ониашвили и др.) выступили с дополнениями. Докладчику было задано свыше 15 вопросов. На них были даны исчерпывающие ответы.

На днях рабочие цеха попросили парторга рассказать им подробнее о позиции Италии и Франции в испанском вопросе. По этому вопросу парторг готовится провести специальный доклад.

Растет число рабочих, желающих проводить беседы по отдельным вопросам международной политики.

С этой задачей могут свободно справиться теперь рабочие тт. Гецадзе, Кашия, Шугайченко, Петров, Волгуев, Арзумян, Ахалбабашвили. Все они упорно работают над собой.

Каждый доклад, каждая беседа о положении в странах капитала связываются с перспективами международного коммунистического движения.

За последние три месяца цеховая организация МОПР выросла на 145 человек. Активные мопровцы — старые производственники маляр Исаев, столяр Арешкин, обойщик Андриадзе и другие — готовят письменно зарубежных рабочих. Это письмо устанавливает постоянную связь с рабочими одного из предприятий за рубежом.

Заметно оживилась за последнее время и оборонная работа. Число осоважившихся с 30 человек выросло до 200.

Без отрыва от производства овладевают летным делом и парашютным спортом слесари т. Звонарев, котельщик тов. Мартиашвили, слесари Пушкарев и Паслюченко.

Так организует парторг т. Войтчак интернациональное воспитание рабочих своего цеха.

М. ДАВИТАШВИЛИ.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ Хроника

Интеллигенция Телавского района приступила к самостоятельному изучению истории большевистской партии. С большим интересом отдают работе над книгой своей досуг тт. Челидзе — агроном Напаревский, Кохочва, Болквадзе — старший специалист совхоза Цинцали, И. Жегети — председатель фабкома Шелоткапской фабрики и многие другие. Райком КП(б) Грузии в помощь самостоятельно изучающим теорию марксизма, ленинизма организует лекции и консультации. Уже проведены лекции, посвященные трем главам «Краткого курса истории ВКП(б)».

В селах Ахметы, Земо-Ходавани, Дуиси, Квемо-Алвани, Напаревли, Цинцали проведены консультации по вопросам истории большевистской партии. Райком выдвинул лекторами и консультантами наиболее квалифицированных пропагандистов.

Партизбирет Кировского райкома ТО КП(б) Грузии проводит групповые консультации, посвященные отдельным трудам В. И. Ленина. Уже состоялись первые такие консультации о книгах Ленина «Что такое «дружный народ» и как они воюют против социал-демократов?» и «Что делать?».

Кутайский горком КП(б) Грузии провел совещание пропагандистов новых кружков.

Раньше на предприятиях и в учреждениях города было 150 кружков, сейчас организовано 12 кружков.

В Доме партийного просвещения имени А. Цулукидзе в Кутайси для самостоятельного изучения истории большевистской партии организована консультация, которую проводят квалифицированные пропагандистские силы.



Секретарь парткома колхоза им. Гегечкори (Зугдидский район) тов. Кварцхва знаменит с литературой и первой главой «Краткого курса истории ВКП(б)» члена партии колхозника-орденоносца т. Микияла. (Фотохроника ГТА).

Выше качество бесед на международные темы

Агитатор штамповочного цеха тбилисской Новой обувной фабрики тов. Матинов провел на днях беседу на тему: «Цифры и факты 1933 года».

Агитатор рассказал рабочим о жизни пролетариата в капиталистических странах, о героической борьбе испанского и китайского народов против фашистских агрессоров.

Огромный интерес к международным вопросам проявляют рабочие и служащие фабрики.

К беседе на эти темы агитаторы должны готовить особенно тщательно: нужно иметь в цехе географическую карту и другие наглядные пособия.

Во время одной из бесед тов. Матинову был задан вопрос о причинах войны между Японией и Китаем. Агитатор не сумел дать исчерпывающего ответа на этот вопрос.

Агитатор первого корпуса А. Юбабаева проводил недавно беседу о положении в Чехословакии. Она не сумела самостоятельно подобрать материал. В результате беседа прошла скудно, неинтересно.

Агитаторы Матинов и Юбабаева совершенно правильно выдвигают вопрос об отсутствии плановости в проведении бесед на международные темы.

В деле интернационального воспитания рабочих и служащих большую роль играет умение держать коллектив в курсе международной политической жизни.

Однако, до сих пор парторг фабрики не уделяет необходимого внимания беседам агитаторов о событиях за рубежом, не стре-

мится к тому, чтобы проинизать каждую беседу духом боевого пролетарского интернационализма.

В течение последних двух месяцев на фабрике проведено три квалифицированных доклада по международным вопросам. К этим докладам, как и следовало ожидать, был проявлен исключительный интерес.

Сейчас на фабрике растут квалифицированные кадры докладчиков по международным вопросам.

Вот, например, тов. Нанейшвили сделал на открытом партийном собрании политико-экономический обзор Чехословакии, коммунист тов. Баранов прочел доклад о героической борьбе испанского народа против фашистских захватчиков.

Большую роль в работе по интернациональному воспитанию рабочих должна сыграть организация МОПР.

Прошедшие недавно отчеты и выборы руководящего состава первичных организаций МОПР выдвинули на эту работу новые кадры. Сейчас рабочие Новой обувной фабрики через свою мопровскую организацию направляют письма рабочим зарубежных стран. В этих письмах рабочие фабрики рассказывают о своих производственных победах, о радостной жизни в Советской Стране.

Такая переписка с зарубежным пролетариатом укрепляет у рабочих фабрики чувства международной солидарности, чувство пролетарского интернационализма.

И. ЗЕЛЬМАНОВИЧ

КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОГО РАЙОНА

Заключила свою работу XXV конференция комсомольской организации Орджоникидзевского района Тбилиси.

Делегаты конференции подвергли большевистской критике все участки индустриальной работы. Особенное внимание уделено делегатами идейно-воспитательной работе, подготовке к замене комсомольских документов, наведению большевистского порядка в комсомольском хозяйстве.

В районе много студенческой молодежи. В одних лишь высших учебных заведениях района учатся свыше 12 тысяч студентов. Молодая советская интеллигенция стремится овладеть теорией марксизма-ленинизма, стремится глубоко изучить историю партии. Однако, до сих пор комсомольские организации и райком не сделали необходимых выводов из постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Система политического воспитания комсомольских кадров и всей молодежи ждет большой перестройки.

Отдельные руководители комсомольских организаций не поняли своей задачи в деле идейного воспитания молодежи.

В такой крупной организации, как при университете имени Сталина, до районной конференции не проводились лекции по отдельным главам «Краткого курса истории ВКП(б)».

Свыше 1.200 комсомольцев работали агитаторами в дни выборов в Верховные Советы СССР и Грузинской ССР. Но успехи в области агитационной работы не закреплены.

В районе около восьми тысяч пионеров. За хорошо проведенную летнюю оздоровительную работу среди детей.

Орджоникидзевский райком комсомола получил переходящее красное знамя. Но делегаты конференции отметили немало недостатков в работе среди пионеров.

Была отмечена на конференции недостаточная помощь райкомом первичным комсомольским организациям района.

В ряде организаций слаба еще работа с несюзной молодежью (Месельная фабрика, университет, медицинский институт, Радиозавод, комбинат «Заря Востока» и др.).

Интересно отметить выступление стхановки Шелоткапской фабрики тов. Заварейшвили. На фабрике плохо идет работа среди новичков-комсомольцев. Райком мало обсуждал отдельные вопросы жизни молодежи, мало занимается учебной стхановцев.

Делегат конференции научный работник т. Чилингаров отметил, что райком уделяет недостаточное внимание комсомольской организации. Научно-исследовательского института животноводства. Слаба помощь райкомом молодым научным работникам.

Конференция признала проделанную райкомом работу удовлетворительной и наметила ряд практических мероприятий для дальнейшей работы.

Конференция избрала пленум райкома в составе 37 членов и 11 кандидатов и 138 делегатов на тбилисскую городскую конференцию комсомола.

Пленум избрал секретарем райкома комсомола тов. Р. Моцерея. Первым заместителем секретаря райкома и зав. отделом политкультуры избран т. Д. Ромеашвили, вторым заместителем и зав. пионерским отделом — т. А. Парулава.

10 января, в 8 часов вечера, в помещении концертного зала театра им. Руставели состоится лекция на русском языке профессора Г. В. Хачапуридзе на тему: «Учение Ленина о движущих силах буржуазно-демократической революции». Плата за вход 1 рубль. Предварительная продажа билетов в кассе Филармонии, пр. Руставели, № 21.



Семь дней отсалоес до начала Всесоюзной переписи населения

КАК МЫ ГОТОВИМСЯ



Инструкторы третьего переписного отдела Сталинского района тт. Мардалишвили и Луашвили исправляют инструкторские планшеты по отделам.

ДВЕ ПЕРЕПИСИ

Я — участница переписи населения, проводившейся в 1926 году.

Какая огромная разница между тем, какой была наша республика 13 лет назад и тем, что она представляла сейчас, после двух сталинских пятилеток.

Данные переписи 1926 г. по Грузинской ССР разрабатывались здесь, в Тбилиси. В них была представлена такая категория людей, как частные торговцы, кулаки. В сельском хозяйстве главное место занимали единоличники.

В переписных листах редко фигурировала профессия летчика и совершенно отсутствовали такие специальности, как комбайнер, тракторист и многие другие. Было мало врачей, инженеров, квалифицированных рабочих.

Сейчас подготовка к переписи приобретает всенародный характер. Тысячи, десятки тысяч добровольных агитаторов, печать, кино, радио разъясняют населению значение переписи, которая продемонстрирует грандиозные успехи нашей страны.

М. ГАРАНДИДЗЕ, инструктор-контролер.

ПЛОХАЯ ПОДГОТОВКА СЧЕТЧИКОВ

ЦУЛУКИДЗЕ, 8 (ГТА). Проверка подготовки к переписи населения показала, что некоторые счетчики плохо усвоили инструкции по заполнению переписного листа. Счетчики М. Гордадзе и А. Гордадзе явились на проверку совершенно неподготовленными; счетчик Губского сельсовета Цаца Мосевиши при заполнении пробного переписного листа в ответе на вопрос 16 (какой общественной группе принадлежит) пишет «студент».

Пока еще не закончена нумерация домов, в Кинчхском и Хидском сельсоветах не закончена проверка похозяйственных книг.

ПЕРВЕЙШАЯ ОБЯЗАННОСТЬ ГОРОДСКИХ И РАЙОННЫХ СОВЕТОВ

Всемерное содействие проведению всеобщей переписи населения является первоочередной задачей всех местных организаций.

Однако в отдельных районах еще находится работники, не освоившие эту задачу. Ничем другим нельзя объяснить, например, что в Хобском районе инспектор народнохозяйственного учета до последних чисел декабря не имел в своем распоряжении... самой обыкновенной лампы. Именно по этой причине занятия в инспектуре могли проводиться только в дневное время и подготовительная работа отставала.

Такое отношение Хобского исполнительного комитета сказалось и на постановке массово-разъяснительной работы, которая слабо развернута в районе.

В Гегечгорском районе для работы инспектора отведено плохое помещение, все транспортные средства, предоставленные ему, состоят... из одной лошадки, совершенно не приспособленной для верховой езды. Ясно, что этого вовсе недостаточно для того, чтобы обслужить весь район.

Проверка показала хорошую подготовленность массовых кадров переписи в Цхакаевском районе. Здесь в распоряжение работников народнохозяйственного учета предоставлено хорошее помещение, инструктаж массовых кадров прово-

дится в клубе Местный радиоузел и районная печать ведут разъяснительную работу о задачах переписи.

Недостатком нужно признать поведение заведующего Цхакаевским районным отделом народного образования Микадзе, по вине которого пришлось затратить значительно больше средств и времени на подготовку кадров. Дело в том, что большинство инспекторов-контролеров по Цхакаевскому району подобрано из числа учителей сельских школ. Когда они сходились в Цхакаю и начали занятия, заведующий народобразом приказал им немедленно выехать на места. Не закончив подготовки, инспекторы разехались. Их пришлось вновь вызывать в Цхакаю для возобновления занятий.

Транспорт продолжает оставаться слабым местом в работе инспектора народнохозяйственного учета Цхакаевского района. Был случай, когда инспектор в течение двух дней не мог получить никаких перевозочных средств для поездки по сельсоветам.

Районный исполнительный комитет явно недооценивает значения переписи и, нарушая имеющиеся директивы, не предоставляет транспорта работникам народнохозяйственного учета, хотя в некоторых селах района работа по про-

Президиум Кировского райсовета персонально утвердил лиц, назначенных для участия в переписи, в том числе и меня.

В помещении райсовета были организованы трехдневные курсы-семинары для подготовки инструкторов-контролеров. Занятия проходили в течение первых трех дней декабря.

В начале занятий нам были розданы пособия и материалы, необходимые для переписи: переписный лист, инструкция, ряд форм, контрольные бланки, справки и др. Казалось, что все это усвоить в три дня будет невозможно, но благодаря умелому руководству, заботе, культурной обстановке и организованности занятия прошли с большой пользой для слушателей и результат, думаю, получился неплохой.

Организована была при семинаре консультация, с помощью которой лучше усваивалось пройденное.

4 декабря слушатели семинара подверглись испытаниям в присутствии ведущих переписных отделов Кировского района. После этого каждый инструктор-контролер принял свой участок и началась подготовительная работа: проверка нумерации домов, названий улиц, указателей квартир и домовых книг.

Проведена работа по составлению ведомости домоуправлений; инструкторский участок работ на счетные участки; инструкторами-контролерами составлены списочные книжки счетчиков.

В настоящий момент нам, совместно со счетчиками, предстоит шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения.

Я не сомневаюсь, что мы справимся с ответственной работой по проведению переписи. Я и вся наша группа испытываем большое моральное удовлетворение, сознавая, что участвуем в осуществлении дела, имеющего важнейшее хозяйственно-политическое значение.

Р. ТАТЕВОСЯН, инструктор-контролер.

РАБОТАТЬ ПОЛНЫХ 8, 7 и 6 ЧАСОВ

Лодыри и бракоделы тормозят борьбу за выполнение плана

В зимних условиях требуется особенно четкая и бесперебойная работа всех звеньев железнодорожного транспорта. Однако, в дело Тбилиси производственной дисциплины в отдельных бригадах еще низка. В 1933 году дело по вине этих бригад имело много случаев брака в работе.

В новом году дисциплина в деле заметно укрепляется, но полностью нарушения производственного порядка еще не ликвидированы.

4 января не вышел на работу помощник машиниста Бакурадзе. Четыре раза за ним посылали домой. Все напрасно. Прогулявший преспокойно сидел дома. Сейчас Бакурадзе снят с работы.

Систематически опаздывает на работу помощник машиниста Пилишвили. 5 января он вовсе не явился в дело. Пришлось вызвать другого помощника.

Недавно машинисты Шавердашвили и Ковиашвили грубо нарушили правила технической эксплуатации. Они проехали закрытые светофоры.

Можно привести еще ряд примеров безответственного отношения к своим обязанностям. Кучка бракоделов, лодырей, прогульщиков тормозит борьбу коллектива дело за выполнение и перевыполнение плана.

Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об изменениях в трудовом законодательстве вызвало в деле новый производственный подъем. Машинисты-критиков тт. Суخورов, Зинченко, Авраамов и другие взяли на себя новые производственные обязательства.

Администрация, партийная и профсоюзная организации дело должны неуклонно выполнять постановления партии, правительства и профсоюзов. Опираясь на опыт передовых стхановцев-критиков, выполняй указания сталинского наркома Лазаря Мосевиши Катановича, коллектив дело должен добиться нового улучшения всей своей работы.

Н. БЕЛОУСОВ.

Смена Ивана Шакарашвили

Первая смена еще не окончила работу. В просторных цехах Новой обувной фабрики медленно движутся длинные ленты конвейеров.

3 часа дня. Смена «Б» начнет работать только через час, но Иван Шакарашвили, лучший допелщик этой смены, уже в цехе.

Шакарашвили знает, что «допель» — капризна, точная, как часы, машина. Необходимо предварительно ее проверить, смазать, пропустить пробную пару обуви и, только убедившись в том, что машина строчит безотказно, можно начать работу.

В рантовом цехе Иван Шакарашвили работает со дня пуска фабрики. Это — высококвалифицированный работник, сумевший свой богатый производственный опыт передать многим молодым рабочим.

— Все наши допельщики, — рассказывает начальник цеха тов. Мирияджаншвили, — это ученики Шакарашвили. Передавая свой опыт ученикам, он воспитывает в них чувство ответственности за порученное им дело, честное, добросовестное отношение к труду.

Не случайно, что участок допельщиков является исключительно дисциплинированным. В цехе не помнят, чтобы на этом участке кто-нибудь когда-либо нарушил трудовую дисциплину, допустил прогул или опоздание на работу.

Еще недавно узким местом в работе цеха было качество продукции. В августе и сентябре прошлого года цех выпустил только 7 процентов первоортной обуви.

Коллектив цеха поставил перед собой задачу: ликвидировать брак, повысить качество продукции. В эти дни Шакарашвили и другие допельщики начали строго контролировать работу работников и простильщиков.

Бывали случаи, когда Шакарашвили за смену возвращал обратно по 100—200 пар обуви с неправильно подрезанной подошвой, с недоборачеством сделанной протекторной. Бракоделам пришлось туго. Они уже знали, что брак через «допель» не просочит.

В последние дни рантовый цех дает ежедневно 77—78 процентов первоортной обуви при плане в 74,4 проц. Лучшие стхановцы цеха тт. Фирсов, Тулев, Дупли, Сулаберидзе, Оганезов, Лопадзе, Полякова, Иванова, Писко, Башкирова, Урпина и другие систематически перевыполняют свои производственные задания, давая при этом высококачественную продукцию.

Рантовый цех считается на Новой обувной фабрике передовым. В декабре цех выполнил план выпуска обуви на 104,9 проц., завоевав переходящее красное знамя фабрики.

Решающую роль в этих успехах сыграла высокая трудовая дисциплина, добросовестное отношение к работе со стороны подавляющего большинства рабочих и служащих.

С первых же дней нового года в рантовом цехе не было отмечено ни одного опоздания. Но прогул был Зятячкис А. Дзюв, в прошлом неоднократно нарушавший трудовую дисциплину, 4 января не явился на работу. На следующий день он пришел в нетрезвом виде.

Поступком Дзюва был возмущен весь коллектив цеха. Приказ о снятии его с работы встречен с удовлетворением.

Весь коллектив рантового цеха стремится сейчас еще лучше укрепить трудовую дисциплину, поднять качество продукции, воспитать, выдвинуть новых стхановцев.

Н. ПЕТРИШВИЛИ

Ответы на вопросы читателей

ВОПРОС ЧИТАТЕЛЯ С. КОБАХИДЗЕ (Тбилиси)

КАКОВА ПОЗИЦИЯ АНГЛИИ В СВЯЗИ С АНТИФРАНЦУЗСКИМИ ПРИТЯЗАНИЯМИ ИТАЛЬЯНСКОГО ФАШИЗМА?

Правящие круги Англии, руководствуясь узко-классовыми интересами крупнейшей буржуазии, принося в жертву жизненные интересы английского народа, упорно проводят политику сговора с фашистскими агрессорами, попустительствуют их захватническим действиям. Зная непрочность режима фашистской диктатуры в Германии, в Италии, стремясь к революции в этих странах, английские реакционеры поддерживают фашистские правительства, боясь нанести им внешнеполитическое поражение.



ней политики, но и во внутренней. Известно, что английские консерваторы, страшась движения народного фронта во Франции, все это со всей ясностью говорят о том, что фашистская Италия может рассчитывать на прямую поддержку Англии в своем нападении на Францию. Действительно, еще в первой половине декабря прошлого года Чемберлен, отвечая на вопросы в палате общин, счел нужным заявить, что ни в одном англо-французском договоре или пакте нет специальных обязательств, которые предусматривали бы оказание Англией помощи Франции в случае, если Италия начнет военные действия против самой Франции или ее владений. Своим заявлением Чемберлен явно поощрил агрессора.

Этим, прежде всего, определяется позиция Англии в связи с антифранцузскими притязаниями Италии. Эти соображения заставляют ожидать, что Англия и на сей раз (подобно тому, как это было при расчленении Чехословакии) постарается оказать давление на французское правительство в пользу агрессора, в ущерб жизненным интересам Франции.

Английские реакционеры, как известно, стремятся к ухудшению республиканской Испании, превращению ее в разменную монету для сделки с итальянским фашизмом, к разрешению испанского вопроса по мюнхенскому образцу. Однако, несмотря на преступную политику «невмешательства» так называемых «демократических» стран, объединенные силы итапо-германских интервентов и испанских фашистских мятежников оказываются не в состоянии сломить сопротивление героического испанского народа. Интервенты и их английские пособники добиваются предоставления Франко прав воюющей стороны, чтобы усилить блокаду республиканской Испании, еще больше увеличить трудности борьбы испанского народа.

Французское правительство уже закрыло сухопутную границу с республиканской Испанией. Но интервентам этого мало. Они добиваются у Франции новых уступок по испанскому вопросу. Против этого решительно выступает французская общественность, на эти новые уступки пока не решается даже правительство Даладе. Заставить французское правительство пойти на предостережение Франко прав воюющей стороны является очевидно одной из целей итальянского шагательства и угрозы. Английские реакционеры поддерживают в этом итальянских интервентов.

Новые уступки французского правительства итальянскому агрессору, ослабление французских позиций в бассейне Средиземного моря, в Африке, усиление угрозы Франции со стороны Пиренеев заставляют бы французское правительство — как ричуют себе дело английские реакционеры — еще больше идти на поводу у британского империализма. Своим влиянием на Францию они стремятся использовать не только в области внеш-

ней политики, но и во внутренней. Известно, что английские консерваторы, страшась движения народного фронта во Франции, все это со всей ясностью говорят о том, что фашистская Италия может рассчитывать на прямую поддержку Англии в своем нападении на Францию. Действительно, еще в первой половине декабря прошлого года Чемберлен, отвечая на вопросы в палате общин, счел нужным заявить, что ни в одном англо-французском договоре или пакте нет специальных обязательств, которые предусматривали бы оказание Англией помощи Франции в случае, если Италия начнет военные действия против самой Франции или ее владений. Своим заявлением Чемберлен явно поощрил агрессора.

Не следует забывать, что вопросы безопасности Франции тесно связаны с вопросами безопасности Англии. В частности, итальянские притязания на Тунис непосредственно затрагивают интересы Британской империи. Через пролив между итальянской Сицилией и французским Тунисом (ширина этого пролива не превышает 300 км) проходит важнейший морской путь Британской империи, по которому ведется торговля с Востоком, поддерживается связь с Индией и другими британскими владениями. Если бы Тунис очутился в руках Италии, то пролив между Сицилией и Тунисом оказался бы с двух сторон под ударом итальянской авиации.

Поддержка Англией итальянских притязаний на французские владения представляет серьезнейшую опасность для самой Англии. Но английские правящие круги имеют уже «богатый опыт» в области принесения в жертву жизненных интересов Британской империи ради политики сговора с фашистскими агрессорами.

Правительство Даладе, несомненно, знает, какова действительная роль Англии во франко-итальянском конфликте. Этим, очевидно, объясняется то, что французский премьер, как сообщала печать, старается избежать английского «посредничества».

Однако сами правящие круги Франции не дают должного отпора натальным притязаниям итальянского фашизма, стремятся к сделке с ним.

Полуправительство агрессором со стороны правящих кругов так называемых «демократических» стран вызывает растущее возмущение среди широких масс трудящихся. Перед рабочим классом и трудящимися стоит задача — сорвать политику разбойничьего сговора между фашистскими агрессорами и империалистической кликой Англии и Франции.

Недавний процесс германского шпионского центра в США со всей наглядностью показал, какую угрозу для США представляют проныры фашистских аггессоров. Наряду с США весьма важным объектом агрессивных планов фашистского блока являются страны Латинской Америки (Бразилия, Аргентина, Колумбия и др.).

Латиноамериканскими странами называют страны, расположенные в Центральной и Южной Америке. Это название они получили вследствие того, что большинство населения в них принадлежит к латинскому народностям и говорит на испанском и португальском языках. Страны Латинской Америки являются важнейшими поставщиками на мировой рынок ценных ископаемых, сырья, продовольствия (олово, медь, свинец, нефть, сельтра, каучук, мясо, пшеница, коки). Государства-агрессоры заинтересованы в этом сырье для своих вооружений.

Кроме того, агрессоры стремятся создать угрозу Соединенным Штатам со стороны Латинской Америки. Создание германских или японских воздушных и военно-морских баз в Латинской Америке представляло бы непосредственную угрозу нападения агрессоров на Панамский канал, занимающий важнейшее место в системе обороны Соединенных Штатов.

Все это объясняет бешеные старания Германии, Италии и Японии, направленные к экспансии в странах Латинской Америки. Государства-агрессоры закупают в этих странах сырье и продовольствие, поставая взамен промышленные товары, в особенности, предметы вооружения. Фашистская Германия широко применяет при этом демпинг (бросовый экспорт), систему государственных пособий экспортерам, клиринг (безналичные расчеты). В результате, Германия увеличила свою торговлю со странами Латинской Америки по сравнению с 1933 годом больше чем в пять раз.

США, конечно, не могут относиться безразлично к этому, поскольку они имеют крупнейшие интересы в Латинской Америке. Как велики эти интересы, можно судить по тому, что основная сумма зарубежных капиталовложений США приходится на Латинскую Америку (2,847 млн. долларов в Латинской Америке по сравнению с 1,245 млн. в Европе и 417 млн. в Азии).

ВОПРОС ЧИТАТЕЛЯ Д. ЛУКИНОВА (Тбилиси)

ЧТО ТАКОЕ ТРИАДА ГЕГЕЛЯ?

Тов Лукинов спрашивает, что такое триада в гегелевской диалектике?

Триада — греческое слово, обозначающее тройку, триединство. Этим термином пользовался Гегель в своей диалектической философии.

В данном случае триада — учение о трехфазном развитии всякого процесса развития, всякое понятие проходит через три момента: тезис, антитезис, синтез.

Сперва определенное положение — тезис. Это положение не остается чем-то неизменным, переходит в свою противоположность — отрицание, антитезис.

Антитезис в свою очередь не является неизменным и переходит в свою противоположность. Эта противоположность рассматривается Гегелем, как возврат к исходной форме — тезису, — уже обогащенной новым содержанием, и на новой основе — отрицание отрицания, синтез или синтезис.

Материалистическая диалектика, диалектика Маркса и Энгельса, отбрасывает схематическое пользование гегелевской триадой, не допуская подведения фактов под этот идеалистический шаблон.

Не в этой трехчленной формуле, а в этой триаде для нас сущность диалектики Гегеля.

Ленин в конспекте книги Гегеля «Наука логики» писал: «Триединство диалектики есть ее явленная поверхностная сторона» («Философские тетради», стр. 219). В своей книге «Что такое «дружья народа» и как они возникли против социал-демократов?» Ленин замечает, что «диалектический метод состоит совсем не в триадах».

«Не голое отрицание, не зряное отрицание, не скептическое отрицание, колебание, сомнение характерно и существенно в диалектике, — которая, несомненно, содержит в себе элемент отрицания и притом как важнейший свой элемент, — нет, а отрицание, как момент связи, как момент развития, а удержанием положительного т. е. без всяких колебаний, без всякой эллектике» («Философские тетради», стр. 216).

Что же такое отрицание отрицания? Энгельс в полемике с немецким философом Дюрингом, обвинявшим марксизм в гегелевской диалектике, приводит такой пример:

«Возьмем например ячменное зерно. Биллионы таких зерен размалываются, развариваются, идут на приготовление хлеба, а затем потребляются. Но если одно такое ячменное зерно найдет нормальные для себя условия, если попадет на благоприятную почву, то под влиянием теплоты и влажности с ним произойдет изменение — оно даст росток; зерно, как таковое, исчезает, отрицается; на место его появляется выросшее из него растение, отрицание зерна. Но какое нормальное круговорот жизни этого растения? Оно растет, цветет, оплодотворяется и, наконец, производит вновь ячменное зерно, и как только последние созреют, стебель отмирает, отрицается в свою очередь. Как результат этого отрицания отрицания мы здесь имеем снова первоначальное ячменное зерно, но не одно, а сам-десять, сам-двадцать или тридцать» (Энгельс, «Анти-Дюринг»).



Философ Георг Вильгельм Фридрих Гегель (родился в 1770 г., умер в 1831 г.).

Величайшая заслуга Гегеля, его системы заключаются в том, что она впервые представила весь естественный, исторический и духовный мир в виде процесса, — то-есть исследовала его в беспрерывном движении, изменении, преобразовании и развитии, пытаясь раскрыть взаимную внутреннюю связь этого движения и развития. Гегель взглянул на все явления с точки зрения их развития, их возникновения и уничтожения. Но Гегель был идеалистом, то-есть, его мысли не казались ему более или менее отвлеченными отражениями существующих в действительности вещей и явлений, а, наоборот, предметы и их развитие казались ему лишь воплощением «Идеи», существовавшей где-то еще до сотворения мира. Таким образом все было поставлено на голову, и действительная связь мировых явлений вывернута наизуанку. (Энгельс, «Анти-Дюринг».) В результате этой идеалистической философии, в результате того, что Гегелю пришлось считаться с ограниченностью своих собственных знаний, ограниченностью в смысле глубины и обширности знаний и взглядов своей эпохи, в его системе многое оказалось ошибочным, извращенным. «Гегелевская система как система была колоссальным недороском» (Энгельс).

Характеризуя свой диалектический метод, Маркс и Энгельс ссылаются обычно на Гегеля, как на философа, сформулировавшего основные черты диалектики. Это, однако, не означает, что диалектика Маркса и Энгельса тождественна диалектике Гегеля.

Маркс и Энгельс взяли из диалектики Гегеля лишь ее рациональное зерно, отбросив идеалистическую шелуху.

«Мой диалектический метод», — говорит Маркс, — в основе своей не только отличен от гегелевского, но является его прямой противоположностью».

Ленин неоднократно говорил о том, что закон единства и борьбы противоположностей — ядро диалектики. Образцом применения этого закона является «Капитал». В этом научном труде, который является кладью материалистической диалектики, Маркс раскрывает внутреннюю противоречия буржуазного строя. Он начинает с анализа самого элементарного и самого простого отношения буржуазного общества — обмена товаров, разбираясь с самого начала двойственный характер труда и противоречия, которые в нем заложены. Маркс вскрывает двойственную природу товара, противоречие между потребительной и меновой стоимостью. Далее Маркс дает анализ денег и показывает, как они, в свою очередь, в определенной исторической обстановке превращаются в капитал. Так приходит Маркс к центральному пункту всей своей экономической системы — к раскрытию двойной стоимости.

«... Двумя великими открытиями — материалистическим пониманием истории и разоблачением тайны капиталистического производства посредством понятия о прибавочной стоимости — мы обязаны Марксу. Благодаря им социализм стал теперь наукой.» (Энгельс, «Анти-Дюринг».)

ВОПРОС ЧИТАТЕЛЯ А. КАРЦИВАДЗЕ (Тбилиси)

КАКОЕ ЗНАЧЕНИЕ ИМЕЕТ ПАН-АМЕРИКАНСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В ДЕЛЕ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ФАШИСТСКИМ АГРЕССОРАМ?



Страны Латинской Америки

В Бразилии составляет около 500 тысяч человек.

Фашистская экспансия в странах Латинской Америки, подрывая деятельность фашистской агентуры, вызывают естественную тревогу в США. Среди широких народных масс как в США, так и в странах Латинской Америки ширится движение за решительный отпор фашистским агрессорам.

По инициативе коммунистических партий в странах Латинской Америки успешно развивается движение народное антифашистское фронта. На последних президентских выборах в Чили (октябрь 1938 года) народный фронт одержал крупную победу. Президентом Чили избран кандидат партий народного фронта Педро Агирре.

В центре внимания на пан-американской конференции стояла борьба с проникновением Германии, Италии и Японии в Западные полушария, обеспечение безопасности стран американского континента. Конференция приняла декларацию, в которой между прочим говорится: «Если миру, безопасности и территориальной целостности американских стран будет угрожать опасность, то они, признавая общую заинтересованность, придают эффективность своей солидарности путем координации пожеланий каждой суверенной страны».

Правда, конференция имела ограниченный характер, поскольку она обсуждала проблемы в рамках только одного континента. Кроме того, следует отметить, что принята конференцией декларация, как указывала Нью-Йоркская печать, «представляет не то, что США первоначально надеялись». Более далеко идущие предложения США не прошли на конференции главным образом вследствие оппозиции Аргентины. Позиция аргентинской делегации и делегаций некоторых других стран объяснялась рядом причин: нежеланием лишиться возможности экспорта сельскохозяйственных продуктов в Германию, протестами фашистских агентов, недобрым некоторыми латиноамериканскими государствами к США.

Тем не менее, значение пан-американской конференции нельзя недооценивать. По мнению делегатов США, конференция, несмотря на оппозицию Аргентины, достигла своей основной цели — укрепление единства американских стран против опасности фашистской агрессии.

А. НОРИЧ



Студентка 5 курса Тбилисского института инженеров железнодорожного транспорта тов. Саватчан работает помощником машиниста. На снимке: тов. Саватчан на своем паровозе. (Фотохроника ГТА).

БУДУЩИЕ КАДРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

Выбор профессии. Этот вопрос возникает перед каждым выпускником средней школы. Но окончания второй половины учебного года выпускники войдут в светлые, просторные аудитории наших университетов и институтов.

Каждому из них хочется заранее продумать свою будущую специальность, профессию.

На вечер, организованном 6 января тбилиским Домом художественного воспитания и технической пропаганды им. Л. М. Кагановича, встретились выпускники железнодорожных средних школ с профессорско-преподавательским составом Тбилисского института инженеров железнодорожного транспорта имени В. И. Ленина.

Профессор-орденоносец К. Завраев в беседе с учениками и ученицами десятых классов популярно обрисовал историю развития трех видов транспорта — водного, сухопутного и воздушного — со времени их возникновения до наших дней. Он подчеркнул огромное значение транспорта для социалистического строительства, для укрепления обороноспособности нашей страны, говорил о кадрах, переломках железнодорожного транспорта, о развитии великой сталинской работы. В заключение профессор Завраев ознакомил молодежь с назначением факультетов, институтов — механического, эксплоатационного и путейского и при этом подчеркнул значение сознательной глубокой дисциплины учащихся для отличного усвоения лекций и самостоятельной работы над учебником.

Вопросы, которые были заданы школьниками, показав живую заинтересованность ребят железнодорожным делом.

«Как проводится производственная практика?» — спрашивает ученица. «В чем заключается дипломная работа?» — интересуется ученик 10 класса. «Раскажите об условиях приема в институт?» — просят третьи.

В этот вечер собралось учащихся не только тбилиских школ. Приехали ребята из Кировоградской, ленинградской, хазарской, самарской и других железнодорожных школ.

В выступлениях ряда выпускников выразилась большая любовь советской молодежи к железнодорожному делу, их свободный, сознательный выбор профессии. О своих мечтах и планах на будущее особенно горячо рассказали Коридзе (ученица 1-ой жел. дор. школы), Черкашян (ученик 3-й школы), Закарян (ученик 50-й ленинградской школы), Инаридзе (ученица 2-й железнодорожной школы) и другие.

Школьник Черкашян говорил о том, как любил в железнодорожном транспорте работать ему Детская железная дорога, как делаются юных тбилиских железнодорожников была принята в Москве сталинская наркомом Кагановичем.

«Свою мечту, — говорил Черкашян, — я осуществляю. Я буду учиться и работать на железнодорожном транспорте покровносовским, и я уверен, что снова встретусь с наркомом Кагановичем, уже будучи рабочим настоящей, не детской, железной дороги».

ЗАПОЛНЕНИЕ ТРУДОВЫХ КНИЖЕК

В подготовительном цехе Тбилисской швейкопной фабрики первой заполнили Трудовую книжку стажировки сновальное отделение тов. Тумановой, которая работает на фабрике со дня ее организации, с 1929 года. Она пришла на фабрику ученицей, теперь она — мастер.

В мотальном отделении подготовительного цеха работает 20-летняя Серго Шабуришвили. Свою трудовую жизнь тов. Шабуришвили начал в качестве подвальщика катушек, затем работал чернорабочим, теперь он один из лучших мастеров цеха.

Тов. Хатисашивили работает в набивном цехе со дня организации фабрики. В 1931 году его перевели в мастера. За добросовестную, ударную работу тов. Хатисашивили был пять раз премирован. Все эти сведения занесены в его Трудовую книжку.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники проявляют огромный интерес к заполнению Трудовых книжек. Каждый тщательно проверяет правильность занесен.

Следует, однако, отметить, что подготовка к заполнению Трудовых книжек на фабрике проведена слабо. Во время заполнения книжек выяснилось, что у многих рабочих нет справок об образовании. Нет сведений о премировании рабочих и служащих. Все это задерживает заполнение книжек.

На Бумажнопрядильной фабрике 7 января заполнили Трудовые книжки на 40 рабочих и служащих. Первая Трудовая книжка заполнена на имя начальница смены подготовительного цеха фабрики стачановка Г. Леваидзе. Он работает на фабрике с 1924 г., начав работу в качестве ученика.

РЕСТАВРАЦИЯ ПОДПОЛЬНОЙ ТИПОГРАФИИ В БАКУ

БАКУ. (ТАСС). Институт истории партии имени Шаумяна реставрировал центральную партийную подпольную типографию «Иния», которая существовала в Баку с середины 1903 года до конца 1905. Помешалась конспиративная типография на Первой Параллельной улице в доме № 102, в квартире, где в тот период жил большевик рабочий Стурца.

История этой типографии такова. В начале 1901 года по поручению Тифлиской руководящей группы РСДРП и при непосредственной помощи товарища Сталина ее организовал в Баку (на Воронцовской улице) Ладло Кепхвели. С сентября 1901 года в типография начала печататься грузинская революционная нелегальная газета «Брძოლი» («Борба») — первая на Кавказе газета ленинско-искровского направления. Статьи и материалы присылал из Тифлиса товарищ Сталин. Типография «Иния» развозила ленинскую «Искру», которая пересылалась за-за границы Ладло Кепхвели выпускал брошюры, листовки и агитационные прокламации, обращенные к рабочим и воикам.

После ареста Ладло Кепхвели в сентябре 1902 года типография была временно ликвидирована. По поручению В. И. Ленина ее восстановили в середине 1903 года на Первой Параллельной улице в доме № 102.

Реставрация, проведенная Институтом им. Шаумяна, воссоздает обстановку подпольной типографии 1903—1905 гг. Типография и вход в нее были мастерски законспирированы.

В реставрированной типографии стоит печатная машина. В наборной кассе лежат старые, тронутые временем прищипы — русский, грузинский, азербайджанский и армянский. Их нашли под полом дома, когда начинали реставрацию.

В бывшей квартире Стурца открыт музей. В исторической последовательности здесь показано, как вместе с большевистской партией росла ее боевые руководящие газеты, созданные Лениным и Сталиным.

Специальный раздел показывает роль товарища Сталина как организатора большевистского революционного движения в Закавказье.

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК ТВИДСКОГО КИНОУЧИЛИЩА

Четвертый год в Тбилиси существует киноактерское училище. Оно ставит своей задачей воспитание молодых актерских кадров, главным образом для кинематографии Грузии.

Наряду с общеобразовательными предметами, студенты киноучилища проходят предметы специальные — мастерство актера, грим, движение и т. д. Основную преподавательскую работу в училище ведут режиссеры Д. Алексидзе и Д. Рондели, артисты Е. Сатина, М. Мрвалишвили.

В этом году училище проводит свой первый выпуск. Окончила училище 17 человек. 7 января выпускники показали представителям тбилисского театра, рабочим кино, писателям свой дипломный спектакль — комедия К. Гольдони «Слуга двух господ».

Эта пьеса явилась прекрасным учебным материалом для выпускников, помогла определить дарование многих из них. В живом, легком темпе спектакль поставлен режиссером Д. Алексидзе. Художественное оформление художница А. Тевадзе, музыкальное — композитора А. Мачавадзиани.

Сравнившись с поставленными перед ними задачами выпускники: А. Хоперия (Беатриче), В. Позаментрова (Клариче), В. Бигаева (Смеральдина), Д. Брегвадзе (Панталоне), А. Таборидзе (Труффальдино), Д. Дзигуа (Сильвано), К. Качарва (Брегелла) и др.

13 января спектакль пойдет во втором составе.

Спектакль «Слуга двух господ», над которым выпускники работали почти год, следует сохранить, показать в клубх.

К недостаткам выпускного вечера следует отнести тот факт, что совершенно не были показаны учебные кинофильмы с участием студентов училища. Ведь училище выпускает киноактеров.

В связи с первым выпуском, тбилиское киноучилище получило приветствие от Комитета по делам кинематографии при Совнаркоме СССР.

А. НОРИЧ

